

Středomoravská nemocniční a.s. - Nemocnice Šternberk

Jivavská 20

785 01 Šternberk

K rukám:

MUDr. Marie Marsové, MBA

MUDr. Jiřího Ševčíka

MUDr. Vítězslava Vavrouška, MBA, MPH

DORUČENO ELEKTRONICKY E-MAILEM

Myslechovice, 22. 8. 2017

Žádost o umožnění pohřbení.

Vážení představitelé vedení Nemocnice Šternberk,

dne 16. srpna 2017 jsem se po konzultaci se svým gynekologem MUDr. Dostálem v Litovli a následně i s panem MUDr. Polákem, CSc., vedoucím lékařem Centra prenatální diagnostiky v Olomouci, kteří mi oba po předchozím odtoku plodové vody nezávisle na sobě potvrdili, že spontánní potrat našeho toužebně očekávaného druhého dítěte se nezadržitelně blíží a šance na jeho záchranu je již minimální, téměř žádná, rozhodla pro hospitalizaci v Nemocnici Šternberk, která je mému srdci blíží než FN Olomouc možná proto, že jsem zde před 4 lety přivedla na svět své první dítě a sama jsem se v ní před 35 lety narodila.

Téhož dne, ve 23:33 hod, jsem zde potratila naši krásnou Magdalenku (300 g, 22 cm), jejíž pozůstatky byly následně odeslány na oddělení patologie Nemocnice Přerov. Od prvních okamžiků mé hospitalizace, ještě před tím, než nastal samotný potrat, jsme s manželem projevíli zájem o rozloučení se s naší milovanou dcerou a také o to, aby mohly být její pozůstatky pietně pohřbeny v krematoriu.

Prosíme Vás opakovaně o souhlas s vydáním pozůstatků naší potracené Magdalénky, které jsou dle vyjádření oddělení patologie Nemocnice Přerov dosud stále uchovávané individuálně (ve formalínu), pohřební službě HRANDOP, s.r.o., Litovel, u které jsme sjednali pohřbení kremací.

Nechceme jednat protiprávně, někoho poškodit nebo Vám přidávat práci navíc. Jen zdvořile prosíme o pochopení naší životní situace, v níž se nacházíme, a respektování našich lidských práv zakotvených v Článku 10 Listiny základních práv a svobod, která je součástí ústavního pořádku ČR, tedy práva na ochranu soukromého a rodinného života, do něhož přináležejí i způsob zacházení s pozůstatky dětí, které zemřely před svým narozením. Nechceme žít s vědomím, že jste naši dcerku spálili někde ve spalovně jako patologický odpad. Pro nás a naše blízké je součástí rodiny, lidskou bytostí zplozenou z čisté lásky, která napořád zůstane v našich srdcích i přesto, že jí nebylo dopřáno ani na vteřinu poznat krásu našeho světa.

Prosíme Vás (!), dovoluňte naší rodině naposledy se s Magdalenkou důstojně rozloučit. Byli jsme spolu tak velmi krátce.....

Jak jsme se dozvěděli z internetových stránek neziskové organizace Tobit, z.s. (www.tobit.cz) i od předsedkyně tohoto spolku, který se dlouhodobě věnuje této problematice formou osvětové činnosti, pomoci rodinám po perinatální ztrátě i aktivním zapojením do změny příslušné legislativy,

mohou být pozůstatky naší holčičky vydány po pitvě kvalifikované pohřební službě, která zajistí jejich individuální pohřbení v krematoriu. A o takové vydání Vás doobrově prosíme s vědomím toho, že případně nemusíte respektovat námi vybranou pohřební službu, ale určit nám jinou, která pro Nemocnici Šternberk smluvně zajišťuje likvidaci patologicko-anatomického odpadu.

Díky činnosti spolku Tobit, z.s. jsme se také dozvěděli, že napříč Českou republikou již existují zdravotnická zařízení, která vycházejí obdobným přáním rodičů dětí, které zemřely předčasně před svým narozením a které nejsou povinně registrovány na matrice, v posledních letech vstříc a věříme, že by Vám byli kolegiálně případně ochotni poskytnout své zkušenosti a odborné konzultace.

Prosíme Vás pokorně, nedovolte nebo nenařizujte, aby pár dní před účinností novely zákona o pohřbnictví, byly pozůstatky naší Magdalenky nedůstojně hromadně spáleny společně s dalším patologicko-anatomickým odpadem, když je ve Vaší pravomoci kladně rozhodnout o jejich individuálním zpopelnění (resp. individuální likvidaci patologického odpadu), aniž by Nemocnice Šternberk nedodržela příslušné ustanovení zákona o zdravotních službách upravující postup poskytovatele zdravotních služeb při likvidaci plodu po potratu (§ 91), jak vyplývá mimo jiné např. i ze slov předsedkyně spolku Tobit, z.s., Ing. Jany Vališové, členky tehdejší pracovní skupiny MMR pro návrh novely zákona o pohřbnictví, v rozhovoru publikovaném v závěru loňského roku v celostátním týdeníku, jehož kopii přikládáme v příloze své žádosti.

Závěrem vyjadřujeme poděkování MUDr. Jiřímu Labounkovi z gynekologicko – porodnického oddělení za jeho citlivý, fantastický přístup, a za to, že jsme mohli s naší Magdalenkou na oddělení krátce pobýt pospolu (byl nám i předán upomínkový list s jejími otisky), stejně jako Bc. Bibianě Drápalové Palíškové, zdravotní sestře, která se po dobu mé hospitalizace o mě starala.

Prosíme Vás, umožněte nám najít v našich srdcích klid a svým kladným vyjádřením nám pomozte ke klidnému přijetí bolestné skutečnosti, že naši holčičku nemůžeme s láskou vychovávat, i když bychom si to moc přáli, a dopřejte naší rodině možnost navštěvovat pravidelně naše hrobové místo, do něhož bude uložena ona s popelem naší Magdalenky, jejíž památku chceme pravidelnou návštěvou hřbitova uctívat a uchovávat.

S úctou, nadějí a vírou v očekávání Vaší brzké odpovědi

Tomanovi Hana

manželé

Hana a Ladislav Tomanovi

Příloha:

Kopie článku *Když rozhodují gramy*

Na vědomí:

Oddělení patologie, Nemocnice Přerov